

与自然共生 与发展同行

淮安市二〇二三年六五环境日主题宣传活动侧记



建设人与自然和谐共生的现代化

市生态环境局组织创作2023年六五环境日主题歌曲《天蓝地绿水清清》



生态环保小志愿者讲述生态文明故事《清澈的爱只为你》



市生态环境局青年职工演绎歌曲《清澈的爱只为你》



环保志愿者深情宣讲环保故事《一个人 一群人 一定成》



发布“六个同行”生态环保志愿服务倡议书



建设人与自然和谐共生的现代化
《让中国更美丽》

今年6月5日是第52个世界环境日,我国的主题是“建设人与自然和谐共生的现代化”。5日下午,由市委宣传部、市文明办和市生态环境局联合主办的“与自然共生 与发展同行”2023年六五环境日主题宣传活动举行。

“青青的草地鸟语花香,晴朗的天空自由飞翔,蓝蓝的海洋尽情徜徉,美丽的世界你我共创……”活动现场,由市生态环境局组织创作的2023年六五环境日主题歌曲《天蓝地绿水清清》唱响绿色华章,倡导全社会尊重自然、顺应自然、保护自然,发出“人与自然和谐共生”的邀约,共同建设天更蓝、地更绿、水更清、空气更清新的美丽家园。“我想做运河里一朵洁白的浪花,用我清澈的爱去守护她。”来自淮安市新安小学的生态环保小志愿者王思懿以《清澈的爱只为你》为题,讲述了其在大运河畔的成长故事。由环保志愿者张端旭深情讲述的生态文明故事《一个人 一群人 一定成》,描绘了淮安市生态环境人用辛勤的汗水、严谨的态度坚守在保护生态环境的最前沿,诠释生态环保铁军的责任感和使命感。

“我倡议:让我们树立亲近自然、了解自然、保护自然的生态意识,倡导简约适度、绿色低碳的生活方式,把建设美丽淮安转化为全体淮安人的自觉行动。”“我倡议:让我们深化生态环保理念,开启新征程,用真情传递环保正能量,驰而不息,久久为功。”“我倡议:让我们从小担当起绿色使命,用心促进公益发展,用爱助力环境保护。”……6名来自我市不同领域的环保志愿者携手发布“六个同行”生态环保志愿服务倡议书,号召全体市民共同关注我市生态环境保护事业。随后,“我是美丽江苏小主人”主题教育实践活动正式启动,以书画、作文等作品征集的形式,引导我市广大少年儿童参与生态淮安建设,激发他们热爱家乡、感恩发展、立志成才的情感和决心,帮助孩子们树立争做建设美丽淮安小主人的意识,谱写生态淮安美好篇章。

记者从活动现场了解到,近年来,我市上下深入贯彻落实习近平生态文明思想,统筹推进经济高质量发展和生态环境高水平保护,走出一条生态优先、绿色发展之路。

■ 通讯员 余梦佳 陈松 赵卫军
融媒体记者 吴海涛/文 徐昌政/图



活动吸引了众多市民参与

【空气质量】



2022年,全市PM_{2.5}年均浓度为34.8微克/立方米,同比下降3.3%;空气优良天数为301天,优良天数比率为82.5%,同比提升0.9个百分点,改善幅度全省第一;降尘年均浓度为2.49吨/平方公里·月,同比下降18.1%;降水pH值在5.84—8.79之间,全年未发生酸雨。

【水环境质量】



2022年,全市57个国考断面中,有54个水质达到Ⅲ类及以上标准,优Ⅲ比例为94.7%,同比提升5.2个百分点;11个国考断面中,有9个断面水质达到Ⅲ类及以上标准,优Ⅲ比例为81.8%,同比持平;淮河、苏北灌溉总渠、京杭大运河、淮河水系、淮沭新河、古黄河等主要水体水质状况为优。

【土壤和农村环境质量】



2022年,全市土壤环境质量总体较好,18个土壤环境质量监测点位均未超过风险筛选值;农村环境质量综合指数为87.8,指数值较2021年上升了1.5;农村县域地表水质达到Ⅲ类及以上标准的河流占91.9%,同比提升3.7个百分点;农村饮用水水质指数为100,指数值较2021年上升了8.3。

【声环境质量】



2022年,全市声环境质量总体稳定,区域环境噪声昼间均值为57.4分贝,功能区噪声昼间达标率为85.3%,夜间达标率为77.9%;道路交通噪声昼间均值为65.2分贝,处于“好”水平。

【辐射环境质量】



2022年,全市辐射环境质量保持良好,空气吸收剂量率、大气、土壤和淮河水系生物中放射性核素浓度均处于本底水平,重点饮用水源地水中放射性指标达到生活饮用水卫生标准。

【自然生态环境质量】



2022年,全市生态环境状况良好,生态质量类型为二类,生物多样性评价级别为“较丰富”,各水源地水质安全,表明我市自然生态系统覆盖比例高,生态结构完整且生态功能较为完善,生态质量变化基本稳定,适宜居住。

淮安市2023年纪念六五环境日主题宣传活动



建设人与自然和谐共生的现代化